
人教版小学三年级音乐下册教案全册

教师备课要求

1、备课书写要认真，字迹工整，统一用蓝黑色钢笔或中性笔书写。

2、杜绝抄袭现成教案，备课中要体现“自主－高效－成功”课堂的育人理念。

3、备课的基本内容包括制定学期教学工作计划、单元教学计划与课时教案。

4、备课以学生发展为核心，围绕“打造高效课堂，切实提高教学质量”这个中心，能 

体现学生学习活动的设计。

5、教后反思严禁抄袭，要紧紧围绕课堂教学，实实在在写心得体会、写经验教训、写 

学生表现、写心里的感悟。

6、要熟悉教材，进行钻研，选择教法，确定教学结构和教具使用、作业设计，要充分 

考虑教学中可能遇到的问题，如何应变处理等，为上课作好各项准备。

7、备课时教师心中要有学生。既要根据学生的年龄特点，把握教学最佳时间的教学密 

度，完成教学任务，又要从学生的基础出发顾及可接受性。

8、要超前一周备课。不能临教临备，更不能教后再补备。上课时，要进一步熟悉教案 

并作修改，课前要准备好教学用具（如作业本、小黑板、实验仪器、电教仪器等）。

9、备课要充分，必须做到教学目标明确，渗透落实三维目标，体现创新性与发展性； 

教学方法要讲究技巧。

10、精心设计教学过程，充分估计学生的知识基础、学习状态等实际情况，精心设计好 

教学活动，思路要清晰，要有利于调动学生学习的兴趣和积极性，有利于学生有效地学习知  

识，开阔学生思维、发展潜能，有利于培养学生的主动探索精神和创新能力。

11、板书设计要简明扼要，科学布局，形式灵活，有针对性。

12、在教学过程中，要特别注意师生人身及资产安全，避免因实验或竞技等活动成伤害 

或的损失。
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学期教学计划（全册总备课）

小学三年级学生大部分热爱音乐，喜爱唱歌，但由于学生的基础不同， 

一小部分学生视唱、识谱、听辨不符合三年级学生的要求，所以提高这部  

分学生学习音乐的能力是很重要的。

本册教材共八个单元，教材对每一课，每一单元都尽可能地设置有意 

味的情境，这些内容都是有组织 的联系在一起的，每个单元的内容由感受 

与鉴赏．音乐表现．音乐创造．音乐与相关文化这几部分组成的。内容丰 

富形式多样．风格各异，能充分调动学生学习积极性。使学生在听，唱，

跳，画，玩的过程中学会自主学习．探究学习．学会创作。

通过歌曲的学唱和开展各种音乐活动，丰富情感体验，培养学生对生活

的积极乐观的态度。

借助音乐欣赏和唱歌教学教育学生要珍惜今天的幸福生活并培养他们勇

于实践的能力，培养音乐兴趣，树立终身学习的愿望，提高音乐审美能力，

陶冶高尚情操。

学期教学进度计划表
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课 时 教 案         编 号 ： 0 1

太阳出来了                       课型      新授课

1、音乐活动唱一唱《太阳出来了》，是让学生用歌声表现太阳出来时壮美秀丽 

的场景。

2、能学会用明亮、圆润而和谐的声音演唱歌曲《太阳出来了》，表现歌曲活泼、 

热情、生气蓬勃的情绪。

教学重点：用明亮活泼和谐的声音演唱《太阳出来了》 
教学难点：  歌曲中的合唱部分

教学内容

教学目标

教学重



难点

教学准备                            电子琴、录音机、磁带

教 学 过 程

一、  太阳出来了。

1、  谈话导入，出示课件三声部练习曲。

2、  将学生分成三个声部和老师一起完成这个活动《太阳出来了》、

二、  歌唱太阳。

1、  导入揭示课题：《太阳出来了》。   听录音  回答问题，歌曲的情绪是 

怎样的？速度是怎样的？  师归纳：歌曲情绪：热情活泼；速度：稍快。

2、  再听一遍，请同学们一边哼唱旋律，并找出旋律相似或节奏相似的乐

句 6   旋律相似：出示课件，教唱  找出难点。 节奏相似：出唱二声部。

3、欣赏图片，了解歌曲内容，熟悉音乐旋律。

（1）引导欣赏图片，请学生说说图片有什么。

（2）帮助学生理解歌曲内容。师：谁出来了，小鸟在干什么，怎么唱的？ 

我们来 唱 一 唱 。       师：谁吹来了，树叶在干什么，怎么唱的？我 

们来 唱 一 唱 。       师：谁涌来了，大海在干什么，怎么唱的？我们 

来 唱 一 唱 。       师：什么响起了，我们在干什么，怎么唱的？我们 

来唱一唱。

4、学唱歌曲。

（ 1 ） 师范唱歌曲 。 师：老师把你们看到的图画，配上音乐唱一

教 学 过 程

示课件，教唱，重点教唱。

（2）跟随教师演唱歌曲。5 、 练 唱 歌 曲 。

（1）学习演唱歌曲每一句的句末象声词时跳跃地演 唱 、

（2）学习用接唱这一演唱形式演唱歌曲。师：老师唱前半句，你们唱后半 

句。      也 可 以 请 学 生 分 组 演 唱 。

6、学生边看图，边完整地演唱《太阳出来了》。

7、  师伴奏合唱这首歌。

8、  听录音哼唱一遍。

随 记

随 记



教后反思

歌曲活泼、热情、生气蓬勃的 

情绪

课 时 教 案         编 号 ： 0 2

森林与小鸟                      课型      新授课

：通过欣赏,让学生认识到热爱地球,热爱动物对我们人类的重要,爱护环境,人 

人有责,从我做起,从现在做起。

教学重难点:   通过欣赏《森林与小鸟》，掌握乐曲的情绪，摸唱乐曲的主题并 

能区分乐曲的段落。

电子琴、录音机、磁带

教 学 过 程                                   随 记

一、组织教学（这一部分我通过语言引导）。

1、  师：今天老师带你们去森林做客，小鸟们要开森林大会！我们去参加， 

好不好？

2、（播放第一部分乐曲）：师开始语言引导-----“在去的路上，我们听到（小 

鸟快乐的叫声），森林的早晨是那么（优美、宁静）。（小鸟）醒来了（它们 

唧唧喳喳像是迎接即将到来的黎明）”。  播放这一段音乐的时候，老师用 

柔和的声音，轻轻地朗诵，引导学生们感受大自然的美好和宁静。

3、师：小鸟真高兴，我们呼吸了新鲜空气，感染了它们的喜悦，我们和小 

鸟一起跳舞迎接黎明。（再播放第一部分乐曲）   ---------这部分的目的 

是让学生通过多听感受大自然的美。

二、新课设计。

1、情景导入：播放课件（一阵狂风，森林被砍伐，河流被污染，垃圾到处  

都是 ·······)、鸟在哭诉：谁把我们的家毁了，我没家住，没水喝，我的兄

教学内容

教学目标

教学重 

难点

教学准备

太阳出来了

板书设计



弟姐妹死的伤的，呜呜 ·····我的家变了一个垃圾场。  （出示录象资料， 

幻灯片：有关地球环境变换的文字，图片。）     这时候和刚才第一段音乐 

有截然不同的音乐与视觉效果，破坏的环境冲击着学生们的视线和心灵，起 

了一个鲜明的对比，让学生们知道破坏环境的是人类自己。

2、师：这是怎么回事？（让学生们说一说）

3、师：同学说的都是对的，那现在我们应该怎么办呢？

4、师：（边说边放关于地球的图片）地球是我们的妈妈，也是动物的妈妈， 

我们应该好好爱护她，对吗？现在我们来帮助小鸟也是帮助我们自己重建没 

好的家园，好吗？这时候让每个学生动手，布置（已准备好的道具）森林， 

河流，草地，花园，蓝天，白云，太阳等等。（课前，早已准备好、做好的  

花、草、树、鸟等各种手工作品，把它一一放在桌上，让学生们从中获得美 

好的创作灵感），请每一位学生为森林添上一笔，摆上作品    很快，森林 

焕然一新。（布置的时候播放乐曲）  ----------这部分是让学生知道什么 

是破坏环境，又怎样爱护环境，美化环境。

教 学 过 程

三、（开始播放第二部分乐曲）：欣赏第二部分乐曲（分四个小舞曲听）让 

学生听完每一段圆舞曲，分组讨论说一说感受。 第二部分分四个小圆舞

曲。   a)第一圆舞曲欢快、活泼，一强一弱的力度对比更增添了。  俏皮  

的儿童情趣。   b)第二圆舞曲节奏变得紧凑，铜管乐器的加入，把情绪推  

向了高潮，好像森林里一片热闹的景象。   c)第三圆舞曲是一首舒展、优  

美的圆舞曲，同前两个圆舞曲形成了鲜明的对比。由玄乐奏出的抒情性旋律， 

使人联想起小鸟们懂得舞姿。  d)第四圆舞曲稍活泼，带有装饰音的旋律， 

使音乐显得非常轻快。   这部分主要讲出了主旋律的交替出现变奏，听完  

一小段分小组讨论说一说自己的感觉。

四、互动部分。

1、让学生听第二圆舞曲，随着乐曲舞动，（老师做一些提示动作，让学生感 

受圆舞曲的风格特点。）

2、师：同学们，这四段圆舞曲好听吗？现在你们跟着老师的琴声一起来哼 

唱其中二段圆舞曲。（多哼唱几遍，让学生熟悉并能很快一起哼唱主旋

律。）  ---------出示主旋律的谱子，老师用琴带唱。   （  这里的目的

就是让学生更熟悉旋律，加深孩子们在老师的引导下理解乐曲，能分辨乐曲 

的变化，四段小圆舞曲中第 1、2、4 段都比较活泼，节奏欢快，第3 段比较

优美、抒情。听与唱的结合，加深学生对乐曲有了较深刻的印象，有了自己 

独特的理解。）

板书设计                                  教后反思

随 记



教学内容

教学目标

教学重 

难点

教学准备

课 时 教 案         编 号 ： 0 3

《美丽的黄昏》                    课型      新授课

1、鼓励学生积极大胆地参与音乐实践活动，敢于表现自我，并在活动中学会与 

他人合作。

2、用优美、和谐的声音表现歌曲《美丽的黄昏》意境。

3、通过三部轮唱的学习和实践，让学生感受、体验美妙的和声效果，唤起学生 

对音乐学习的热情和兴趣。

用优美、和谐的声音表现歌曲《美丽的黄昏》意境。

电子琴、录音机、磁带

教 学 过 程                                   随 记

1、二部轮唱。

2、音准、音色的控制及音乐情绪的表现。 教具     电子琴、课件、图片、 

教学光盘等。

一、组织教学    播放本课学习音乐《美丽的黄昏》。注意歌曲节奏的快慢 

和情绪的变化学生仔细聆听音乐。 调动学生注意力，有目的的去听音乐。

二、创设情境

1、老师在黑板上用红色粉笔画出一个太阳，问：这是什么？  再看，老师 

用绿色粉笔在太阳下面画上山，问：你觉得太阳要下山了呢？还是刚刚升起 

来呢 11   让学生说，最后定不下来。

2、那么，就让音乐来告诉我们，老师慢慢弹奏 mi、re、do   引导学生得出， 

太阳慢慢下山了，美丽的黄昏来到了。黄昏的景色真迷人，让我们一起来唱 

唱太阳下山的音乐。 学生回答问题。由问题入新课题，不会让学生感到太 

突然。

三、教授新课

1、学习二部轮唱《美丽的黄昏》  教师：有一个旅游团到欧洲某国家城市 

参观旅游，到了傍晚，导游告诉游客，这里的黄昏景色特别美，请他们去欣 

赏，由于人较多，路面较窄，需要分两组去观看，一组走在前面，另一组走 

在后面。二声部轮唱练习。   学生分二个小组练习，第一个小组走在前面  

形成一个外圈大圆，第二个小组走在后面在大圆圈里形成一个内圈圆，学生 

一边走着欣赏黄昏景色一边演唱歌曲。

2、学习三部轮唱《美丽的黄昏》   教师:第二天又来了一个旅游团，一行

10 人，到了傍晚，活动安排去欣赏黄昏景色，由于景色太美了，第一天去观

森林与小鸟                         摸唱乐曲的主题并能区分乐

曲的段落



赏的人还想再去，因此就分成三组去观赏。

（1）三部轮唱练习。   学习分三个小组练习，第一个小组走在前

教 学 过 程

形成一个外圈大圆，第二个小组走在后面在外圈大圆内形成一个内圈圆，第 

三个小组走在最后在第二个圆圈内组成第三个内圈小圆，学生一边走着欣赏 

黄昏景色一边演唱歌曲。

（2）教师总结   教师:同学们，刚才我们通过音乐活动，练习了哪两种演  

唱形式?   教师:通过二部轮唱和三部轮唱的练习，我们用自己的声音感受  

体验了美妙的和声带来的和谐美。学生们按照老师的指示去进行分组，然后 

进行演唱。 师的指示去进行分组，然后进行演唱。 学生回答。让学生积 

极参加音乐实践活动，在轻松愉快的氛围中掌握知识和技能，激发学生对音 

乐学习的热情和兴趣；同时也培养了学生与人合作的良好态度，在歌曲意境 

中提高审美情趣，丰富审美情感。

四、拓展教学

1、摸一摸，猜一猜：碰钟。

2、玩声音游戏；声音远——你就坐着；声音近——你就站起；声音回旋耳 

边——你就举手。

3、指名用碰铃 X    节奏为同学演唱伴奏。

4、出现铃鼓，进行打击乐合作：先出现碰铃，当轮唱时加入铃鼓节奏X  X  X。 

学生按照老师的指示去做游戏。在游戏的过程中体会声音的变化，更容易让 

学生牢牢记住。

五、小结  添加：课后试着轮唱《好宝宝睡着了》，想想：这样的歌用轮唱 

合适么？

板书设计                                  教后反思

《美丽的黄昏》
让学生积极参加音乐实践活

动，在轻松愉快的氛围中掌握

知识和技能，激发学生对音乐

学习的热情和兴趣

课 时 教 案         编 号 ： 0 4

教学内容               音乐情景剧《森林的故事》               课型      新授课

随 记



教学目标

教学重 

难点

教学准备

1、看图了解故事情节。

2、用沮丧、无可奈何的心情演唱歌曲《不得了》，发展学生的音乐想象力及表 

现力。欣赏朝景

3、用图画、表演、配乐、朗诵、打击乐、歌舞的开式表同《森林的故事》。

用图画、表演、配乐、朗诵、打击乐、歌舞的开式表同《森林的故事》

电子琴、录音机、磁带

教 学 过 程                                   随 记

1、导入部分（师生课前查阅关于森林的资料）。   教师：谁能把自己找到  

的关于森林的图片或其他资料给同学们介绍一下？ 学生：出示生长茂密的 

森林图片并给大家介绍。  教师：据一份可告材料报告，在过去的1970 年 

到 2002 年间，地球上的森林覆盖率下降了12%。；在此生物多样化下降了1/3， 

淡水资源减少了 55%。老师也搜集了一些图片给大家看。出示荒漠的图片。

我们听到了触目惊心的数字，真为人类生存的环境而担忧。是吗？大家还能 

举出哪些例子来？  学生：森林火灾、滥确滥伐、动物种类的消失等。  教 

师：生态平衡被打破，终将会威胁到我们人类，多么可怕，作为人类应怎样 

做呢？   学生：种树造林。   教师：就像歌曲《少先队员植树造林歌》中 

唱的那样，用我们的力量给祖国的绿化事业，让城市、乡村、田野到处充满 

生机勃勃的绿色，那该多好呀！

2、出示本单元中的五张图片。  教师：这五张图连在一起讲述了一个怎样 

的故事？学生：根据自己的理解说出故事的梗概。   教师：没想到森林里 

的动物们也会遭到失去家园的动难，一会儿我们要将这个故事编成音乐剧， 

让更多的朋友们知道保护森林的重要性，大家愿意吗？看哪个组同学最成  

功。

3、学唱歌曲部分。  教师：在演出之前，我们一起先来学唱歌曲《不得了》。 

出示歌曲，播放歌曲录音，初步感受歌曲的情绪及音乐形象。教师：指导学 

生先从整体上把握歌曲。你们觉得动物们唱这首歌时的心情怎么样？   学  

生：伤心、着急等。   教师：那我们一起来学习歌曲是怎样表现这种着急  

的心情的。   教师：歌曲的特点就是2/4、3/4拍交替运用。而且我  

们发现每拍后面都有八分休止符，让我们感到动物们的语气是那样急切。间 

奏的引入好像是描写动物们慌乱的脚步声。三个乐句一层一层跌落，表现了 

动物的伤心、无可奈何的样子。结束句突然出现了一个四拍的长音，并且稳 

稳的落在了 66/50//上，首尾呼应，结束歌曲。   学生：尝试完整地演唱。 

分组唱熟歌词。尽量做到形象生动。

教 学 过 程                                   随 记



4、分组设计活动，表现情景剧《森林的故事》。   教师提供素材：各种动 

物的头饰、打击乐器（沙锤、双响筒、铃鼓、碰钟、响板、小笛子等），音 

响资料等。

5、各组展示。欣赏《朝景》  》教师：请观看的同学评价。生生评、师生 

互评。

教后反思

演音乐剧是对大家表演才能  

的一次锻炼，关于演情景剧大 

家有没有想变的？  学生自  

由发言。   注：本课可以用 

两课时完成，排练的过程很得 

要，表演要层次清楚，不拖  

拉。

森林的故事

板书设计



教学内容

教学目标

教学重 

难点

教学准备

课 时 教 案         编 号 ： 0 5

第二单元    可爱的家                 课型      新授课

1、能用充满感情的声音演唱歌曲，体验温馨幸福。

2、能唱准附点音符、唱好弱起节奏。

3、理解音乐，对音乐中的思想情感，引发共鸣。

1、发现歌曲中类似乐句的异同，感受音乐符号给歌曲带来的情绪变化。

2、用竖笛吹奏乐曲，并尝试为歌曲配上第二个声部。 

电子琴、录音机、磁带

教 学 过 程                                   随 记

1、播放一组家庭的图片。  设问：照片上每个人的表情都是怎样的？为什 

么他们都在笑？你们又想到了什么？板书：家）设问：家带个你怎样的感觉？ 

（板书：可爱的家）

2、此情此景，如果能有点温馨浪漫的音乐，那该有多好呀！就让我们来当 

个小小配乐师吧。

学唱歌曲

1、（课件展示）出示没有什么音乐符号的歌曲曲谱。

2、分析旋律设问：观察一下，这四个乐句有没有相似的？最高音在哪？最 

低音在哪？（学生尝试演唱）

3、变化旋律师：好像有一点单调了？来一点变化吧！（给乐曲加上附点）

4、交流师：附点的加入带来了怎样的变化？（动感）

5、视唱带附点的旋律

6、教师请同学再次观察歌曲，特别是歌曲的第一个和最后一个小 

节。        引导学生认识弱起小节

7、带弱起小节演唱，看老师指挥手势演唱

8、视唱 AB 段旋律，教师引导学生充分表现流动感。 

简介歌曲

1、欣赏完整歌曲（合唱版本）师：喜欢这段旋律吗？其实不仅你们喜欢，

老师也喜欢。自从它诞生 180 多年以来，就受到全世界人民的喜爱，大家记 

住这段美妙旋律的同时也记住了英国作曲家毕肖普。

2、教师在音乐声中讲述歌曲创作的故事。 

歌曲处理

1、学生跟音乐演唱歌曲。（也可以用竖笛吹奏歌曲）

2、最高音 d 出现，将歌曲推向了高潮，同学们请你们在演唱的时候将这句 

唱的强一点，其他的乐句弱一些。

教 学 过 程                                   随 记



3、有感情的演唱

4、你们的歌声真美，老师也想和你们一起演唱，可是我更想为你们的歌声 

配上第二个声部。教师给出 D  s  m  r  四个音，每个音四拍。请同学们分 

成小组尝试为歌曲 8—15 小节配上合唱（奏）。

5、活动成果展示：小组配合或和老师配合，师生评价选择优秀的方 

案。  6、    合唱完整歌曲。

拓展

1、这段歌词带给我们的是家的幸福和温馨，正视因为家的温暖，让远离故  

乡的佩恩如此的恋家，让我们一起来读读佩恩给哥哥的信吧。“离家在外面  

的日子越久，我对家的怀恋就越深，我真想听到亲人们的声音，看到那时我 

们曾在一起度过的快乐时光的老屋。写完信后，他就执笔给诗题名为“可爱 

的家 ”。（板书课题）

2、配乐读诗，部分学生朗读歌词，部分学生吹奏歌曲旋律，8—15 小节合 

奏。

小结：  再次完整的欣赏歌曲，请同学们在歌曲声中离开教室。

板书设计                                  教后反思

在上课过程中我发现自己没 

有备好学生，低估了学生对歌 

曲的掌握程度，学生对于歌曲 

的演唱和吹奏都能很快的完

成。

可爱的家



教学内容

教学目标

教学重 

难点

教学准备

课 时 教 案         编 号 ： 0 6

学唱歌曲《小船》                    课型      新授课

1. 引导学生感受 4/4 拍歌曲优美的意境，感受家庭的温暖，深情地喧唱歌曲。

2. 指导学生声断气连地歌唱，并准确唱好弱起拍。

3.引导学生认识全音符、了解 4/4 拍的含义和强弱规律，并能用身体动作感受 

和表现 4/4 拍的强弱规律。

指导学生声断气连地歌唱，并准确唱好弱起拍

电子琴、录音机、磁带

教 学 过 程                                   随 记

1 导人。听歌曲《小小的船》“弯弯的用儿，小小的船”。学生听辨歌曲名 

字，并跟着轻声演唱。导语：《小小的船》里唱的小船是指弯弯的月亮，今 

天老师再请你们听一首歌曲《小船》，听一听歌中的小船指的什么？歌曲演 

唱的什么内容？

2、学唱歌曲《小船》。

（1）分别听歌曲《小小的船》和《小船》第一段歌词，熟悉歌曲旋律。

1）提问：请你感受一下这两首歌曲有什么民同（从情绪、节拍、速度等方 

面）？

2）复习 3/4 拍号的含义，学生思考或讨论总结出 4/4 拍号的含义。

3）再次听歌曲感受 4/4 拍的韵律，身体随之做微小的律动，感受 4/4 拍的 

强弱规律。动作提示：见教材图示或音乐材料分析提供的动作。

（2）学习歌曲《小船》的曲谱。

1）可分两组采用接唱的方式，师生接唱或每组演唱一个乐句的接唱方式学 

习曲谱。

2）在曲谱中找出你没学过的音符：认识全音符、掌握全音符时值。

3）指导学生演唱好弱起拍，休止符处声断气连，注意倚音的演唱。解决方 

式：可采用示范对比法，或是教师以动作引导学生演唱准确。

（3）学习歌曲《小船》的歌词。

1）学生有感情地朗读歌词，教师音乐伴奏。

2）教师声情并茂地范唱歌曲，学生轻声跟唱。

3）学生轻声演唱歌曲，教师及时纠正错误的演唱。

4）学生演唱歌词。     提问：这首歌曲表现的是小主人公感受到家

教 学 过 程                                   随 记



庭的温暖，得到父母关爱后对爸爸妈妈的爱的。你的爸爸妈妈是不是也这样 

的关心爱护你呢？你感觉应该用什么样的声音来表现对爸爸妈妈的爱

呢？    还可以采用哪些方式演唱歌曲？全体演唱、小组演唱、个别演唱、 

领唱与齐唱齐，互相倾听和进行评价，并再唱。

3、教师提问：你还会唱哪些歌唱爸爸妈妈的歌曲，给大家唱一唱。

4、课后小结。

板书设计                                  教后反思

你的爸爸妈妈是不是也这样

的关心爱护你呢？你感觉应

该用什么样的声音来表现对 

爸爸妈妈的爱呢？

课 时 教 案         编 号 ： 0 7

可爱的家                                           课型      新授课
以饱满、深情的声音演唱歌曲《可爱的家》，表达对家的热爱

教学目标

以饱满、深情的声音演唱歌曲《可爱的家》，表达对家的热爱

电子琴、录音机、磁带

教 学 过 程                                   随 记

一、音乐游戏：七色迷宫

游戏规则：找到一条路时，必须把这条路线经过的音唱准确，小组形式找路 

线，比一比哪个小组找的路线最多，唱的最准确。

二、学唱歌曲

1、听《可爱的家》录音范唱。

2、学习曲谱，教师范唱曲谱。学生随琴学唱第一、二乐句曲谱。

教学重 

难点

教学准备

教学内容

《小船》



3、教师弹奏第三至第六乐句，学生模唱。

4、朗诵歌词。

5、轻声随琴演唱歌曲。

6、讲述自己“可爱的家”，感受体会爸爸、妈妈对自己的爱和家庭的温暖。

7、小组讨论：用什么样的声音来演唱这首歌曲？

三、为歌曲伴四、歌表演《可爱的家》。

板书设计                                  教后反思

可爱的家                          感受体会爸爸、妈妈对自己的

爱和家庭的温暖。

课 时 教 案         编 号 ： 0 8

《布娃娃》                      课型      新授课

通过欣赏《布娃娃》启发孩子们珍惜自己的幸福并且关爱每一个需要帮助的人
教学目标

通过欣赏《布娃娃》启发孩子们珍惜自己的幸福并且关爱每一个需要帮助的人

电子琴、录音机、磁带

教学重 

难点

教学准备

教学内容



教 学 过 程

一、音乐游戏：七色迷宫

教师弹奏钢琴，学生听辨模唱，并且在迷宫中找到老师弹奏的路线。

二、导入：复习歌曲《可爱的家》。

三、欣赏歌曲《布娃娃》

1、欣赏歌曲，感受歌曲的情绪。

教学过程

2、复听歌曲，轻声跟唱，进一步熟悉歌曲旋律和歌词。

3、了解歌曲的演唱形式、速度等音乐要素对音乐情绪的影响。

4、再次欣赏并演唱歌曲《布娃娃》。

板书设计

《布娃娃》

课 时 教 案         编 号 ： 0 9

课型      新授课

第四单元    绿色的梦 

《苗岭的早晨》

1、指导学生根据音乐的情绪为音乐分段。

2、了解小提琴和口笛的音色和作曲家俞逊发，激发学生对中国民族音乐的热爱 

之情。

孩子们珍惜自己的幸福并且 

关爱每一个需要帮助的人

教学内容

教学目标

教后反思

随 记

随 记



1、指导学生根据音乐的情绪为音乐分段。

2、了解小提琴和口笛的音色和作曲家俞逊发，激发学生对中国民族音乐的热爱 

之情。

电子琴、录音机、磁带

教 学 过 程

一、引入教学：播放《爱我中华》的歌曲，学生走进教室。

二、欣赏《苗岭的早晨》

1、多媒体展示苗岭风景画面（播放第一乐章音乐）。

2、交流听了这段音乐之后的感受。

3、边听边学生随教师一起用右手走旋律。

4、介绍乐曲《苗岭的早晨》，多媒体放映有关苗族服饰、居住、歌舞图片

教 学 过 程

5、多媒体播放苗族飞歌特点歌曲《小背篓》，感受苗族歌曲的特点。

6、让我们再欣赏一遍用口笛演奏的具有苗族飞歌特点的第一乐章。演示文  

稿展示乐器口笛，向学生简单介绍乐器口笛。拓展有关乐器的知识，开阔学 

生视野。

四、听全曲，说说你的收获。 

五、小结

板书设计                                  教后反思

《苗岭的早晨》                                            拓展有关乐器的知识，开阔学

生视野。

课 时 教 案         编 号 ： 1 0

《少先队植树造林歌》                              课型      新授课

1、以活泼、欢快的情绪，饱满而富有弹性的歌声，表现种树时的愉快心情，及 

盼望小树成材的愿望。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：https://d

.book118.com/405211213103011331

教学重 

难点

教学准备

教学内容

教学目标

随 记

随 记
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